
Niederschrift

über die Sitzung des


Gemeinderates Hunding


Sitzungstag: 15.09.2022	 	          Sitzungsort: Sitzungssaal, Hunding


Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest.


Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO).


Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt.


Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund   

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:
Thomas Straßer

Gemeinderäte:
Baranski Peter
Brumbauer Anton
Ellerbeck Manuela
Hackl Matthias
Höbler Ferdinand
Nothaft Simon
Rainer Anita
Schuhbaum Helmut
Stangl Maximilian
Straßer Albert
Straßer Eva

Weiß Bernhard Entschuldigt


Schriftführer:Manfred Hunger

Außerdem waren anwesend:

Zuhörer




Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat der kürzlich verstorbenen Maier Hildegard 
aus Sondorf und Maas Uwe aus Rohrstetten.


1. 	 Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung


Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.


2.	 Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung


Es erfolgen keine Bekanntgaben.


3.	 Baugesuche


Bürgermeister Straßer informiert über die inzwischen genehmigten Bauvorhaben.


4.	 Ergänzung des Straßenbeleuchtungsvertrags


Seitens Bayernwerk wird mitgeteilt, dass für Sonderleuchtmittel ein erhöhter 
Wartungsaufwand bei Bayernwerk zum Tragen kommt. Aktuell hat die Gemeinde 
Hunding 92 Stück Sonderleuchtmittel. Der Mehrpreis würde 5,50 € pro Stück und 
Jahr netto betragen. Die gesamten Mehrkosten würden sich aktuell auf 602,14 € 
belaufen.

Für 25 LED Leuchten könnte ein Überspannungsschutz in den Straßenbeleuchtungs-
vertrag aufgenommen werden. Hierfür würde ein Mehrpreis von 2,04 € pro Stück und 
Jahr netto entstehen. In der Summe wären das aktuell 60,69 €. 

Der Gemeinderat beschließt die beiden angebotenen Ergänzungen anzunehmen.


Abstimmungsergebnis: 13	12	 	 12:0


5.	 Beschlussfassung über den interkommunalen Ausbau des Sonnenwaldweges   
im Rahmen der Radoffensive Klimaland Bayern


	Die Gemeinde Hunding, Landkreis Deggendorf hat sich mit dem Ausbau des 
Sonnenwaldweges, welcher auf Gemeindegebiet Hunding und Schöfweg verläuft, 
erfolgreich an der Radoffensive Klimaland Bayern beworben. Der Fördersatz beträgt   
80 % für Bau- einschl. Baunebenkosten. 


Der Wirtschaftsweg soll nach Möglichkeit im nächsten Jahr als interkommunaler 
Radweg ausgebaut werden. Die Gesamtbaukosten für das Projekt belaufen sich nach 
einer vorläufigen Kostenschätzung auf 139.000,- € (brutto), wovon ein Anteil von rund 
120.000,- € (brutto) auf die Gemeinde Hunding entfällt. Der Ausbauumfang wird dem 
Gemeindegremium im Detail erläutert.


Der Gemeinderat beschließt zusammen mit der Gemeinde Schöfweg den Ausbau 
des Sonnenwaldweges im Rahmen der Radoffensive umzusetzen. Aus 
Vereinfachungsgründen wird das Projekt über den Haushalt der Gemeinde Hunding 
abgewickelt. Der auf die Gemeinde Schöfweg nach Abzug der Förderung entfallende 
Kostenanteil für anteilige Bau- einschl. Planungskosten (vorläufig 3.800,- €) ist der 
Gemeinde Hunding nach Abrechnung der Maßnahme zu erstatten. 


	 

	 Abstimmungsergebnis: 13	12	 	 12:0




6.	 Bekanntgaben des Bürgermeisters


- Die Stationierung einer Meteostation im Streuobsterlebnisgarten ist mit Hilfe des 
Euregio Förderprogramms „Gegenwart für die Zukunft“ installiert worden.


- Einladung und Bitte um Teilnahme zum Jahrtag des Krieger- und Soldatenvereins 
Hunding am 18.09.2022, Beginn 10:00 Uhr.


- Einladung und Bitte um Teilnahme zum Apfelmarkt am 02.10.2022,                     
Beginn 10:00 Uhr.


- Einladung zu einer Besichtigungsfahrt zu den Windkraftanlagen in der Gemeinde 
Wiesenfelden am Freitag 30.09.2022, Abfahrt 12:30 Uhr in Hunding.


- Die Firma Schaupp beginnt mit der Erschließung der Gewerbegebietserweiterung.  


- Die Sanierung des Forstwirtschaftsweges „Starzbergweg“ ist abgeschlossen.


- Angebote für die Sanierung weiterer Forstwirtschaftswege werden eingeholt 
„Rohrstetter Hangweg“ und „Padlinger Rachelweg“.


- Dank an die Jugendbeauftragten Simon Nothaft und Bernhard Weiß für die 
Organisation des Ferienprogramms.


7.	 Anfragen


Gemeinderat Baranski informiert über einen schadhaften Zweizeiler sowie andere 
Straßenschäden.


gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter		        gez. Hunger, Niederschriftsführer



